пионеры и школьники: Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВАКСМ и ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА

Nº 89 (5880)

Вторник, 5 ноября 1974 г.

Цена 1 коп.

ПЛОЩАДЬ ВСЕХ ПЛОЩА

ПАНЕ ЕСЛИ ты никогда не был в Москве, ты всё равно знаеив. Красную площадь. Наверное, ты рисовал её ещё в детском салу, Красным карандациюм. Потому что красные стены у Кремля. Потому что красные стены у Кремля. Потому что красные авезды на его башилк. Потому что красное преда наши знамёна. И больше всего знамён бываета наши знамёна. И больше всего знамён бываета наши главные праздники.

А если ты был на Красной площади, то помишь, какая она красновая. Она и называета красновая, что, давно на Руси означало «вересивая». Когда выходишь к ней со стороны Истороческого мужем или храма Василия Блаженного, она вырастает на главах и кажется проминаець суметвовать, что планета наша в самом деле как глобуе—такая выпуклая, у неё поверхность.

Отсюда, от стен Кремля, начинается наше государство Красная проминается наше государство Красная проминается наше государство Красная проминается наше государство. В поверхность проминается на проминается на проминаець проминаецы промина

несякал. Вся страна заботилась о том, при реконструкции не пострадали па-мятинки, дорогие сердцу каждого со-ветского человена. Кремлёвские башни «омоложены». На Спасской отремонти-рованы главные часы страны.

Около него, коренного москвича, родившегося в Зарядье, голиилнеь люди.
Каждому хотелось устышать, какой была Красная площадь равыше. Ведь
Константии Фёдорович мальчиникой газил на китайгородскую степу.

— А однажды зимой, — говорит
он, — пошёл я с отцом в Александровский сад. Отец мой фонарицком работал. Пока
он фонари зажинал, я бродил по саду. И вдруг
увидел, как из Кремля вышел человек, ссл и
стал что-то писать в блокнотике. Отец потом
объяснил ине, что это был Лении,
Потом Константии Фёдорович рассказывает,



— Чинили-чинили, а латок не видно, — удив-ляется Вера Кисиль, учёт лца тракториой бригады из колхоза имени Ленина Белгородской

области.

А инчего удивительного в этом нет. Стена по-крыта следнальной враской, которам и старые, и вовые киранич сделала одинаковыми.

День был насмурным. То и дело шёл дождь.

— Инчего, что дождь идёт, — весело говорил-ниженер-закетрик Борыс Фроймович Шафран-ский из Вининцы. — Пусть как следует вымоет Красную площадь после ремоита.

Влага не страшна Кремлёвской стене. Строи-тели защитили её специальным составом. Но прежде чем сделать это, рабочие ощупали рука-ми несколько тысич квардатным метров кирпич-ной кладки, заменили тресмувшие кирпичи но-выми.

выми. Особенно придирчиво осматривал работу строителей Константин Фёдорович Барышев

как жгли костры на площади, когда народ про-щался с вождём. Люди нескончаемым потоком шли в первый, деревянный Мавзолей, который называли «Домом Ильяча». метроен к октябрь-ским праждикам Вбо по прижде чем при-нежения праждикам Вбо по прижде чем при-нежения праждикам Вбо по прижде чем при-нежений праждикам Вбо по прижде премерения каж-дый шов. Лучшие мастера подрожсковиюто каж-необрабатывающего комбината готовили восьмі-на эти составляют единое целое — так чиста и точна работа гранитчиков.
— Я не представляю своей жизни без Крас-ной площади, — сказад мне Константин Оёдо-ромич, когда мы спратались с ими от непогода в ГУМс. — Сюда и приходил в праздикии вместе с рабочним завода «Москабель», где тогда тру-дился. Особенно мне запоминися парад Победы.

Константин Фёдорович — участник Сталинградской битвы. Он освобождал Минск, Вильиюс, Каунас, воевал в Восточной Пруссии.

Семик-дассинки Гена Фролов, Валера Носов и при образовати и при при образовати и при при образовати и преводника и

найти её, переводчика не нужию. Их востору был поинтет вине и без переводчика.

А ребята на Калининского суворовского училища Евгений Григорьевский, Юрий Алексенко и Игорь Деньсов деловито рассматривали мостовую. Очень скоро, 7 полбра этого года, им предстоит шагать здесь на параде. Первый раз им доверим такую честь, как отличившимся в строевой подготовке.

Составитель поездов со станици Старощербиновской Северо-Кавиазской старощербиновской Северо-Кавиазской подготовка. Тов привёл на Красную площадь питилетнего внука Сережу. И если теперь Сереже придётся рисовать Красную площадь, он наобразит вдоль куперановской стены молодые серебристые ёлогии, которые сменьли разросшиел голубые сым, стеховяще свой срок в почётном тарауле. Они отправлянсь «отдахкать» в парин города. Сильным вирестегам перед москваная на поставы, поставы, обновлённая и поставыя столицы. Обновлённая и поставыя столицы, обновлённая и поставыя столицы. Обновлённая и поставыя столицы. Обновлённая поставы прекрасиля, она готова пришять праздничные колонны.

Репортаж вёл А. КАПЛАУХ. (Наш специальный корреспондент).

В нашем районе двадцать четыре школы, Но когда меня справнывают о пионерских делах, я всегда начинаю рассказ с дружины Сущёвской школы. И в учёбе, и в труде, и в любом деле она впереди. Триста двадцать сё ребят в течение искольких агт обрабатывают двести нескольких агт обрабатывают двести сектаров делам коллоза обрабатывают работу одной из шести оригал солжаза...

А на школьном участке ученическая бригада ставит опыты, результаты которых передаются в хозяйства района, и проверяет девятипольный

внедряет и проверяет девятиновывыя селоборот.
Ремонт школы ребята всегда делают сами, тут уж юные трактористы становится плотинками, а калибровщицы селомя — маларами... Вообще «Иноперерой» у ребят — впобимый маршуут, сле бы хоти нет ини олисно выдршуута, гле бы

ЕСЛИ ТОВАРИЩАМ ТРУДНО...

не проявилась их большая и крепкая дружба. И ещё — каждый пионер дружины «болен» беспокойством за дела и успехи своих товарищей. В этом я недавно сам убедился.

навно сам убедился. Во время соревнований по туризму двенадиать ребят Сущёвской иколы за-цищали честь имене области. Шла военно-спортивняя игра «Рубеж». И на-до же случитеся такой бедет двое мали-чищек с компасами в руках., заблу-дились. Цельній час «Жадла» их коман-да — какие уж тут призы, какие по-белы!..

Когда они наконец встретились с командой, предстояло преодолеть по-следний этай: полосу препятствий, кру-

той подъём на высоту со знаменем в

.Паша Копёнкин высоко поднял зна-...Паша Копёнкии высоко подияз зна-мя и броскася вверх по откосу с кри-ком «Урат». Казалось, он крутизни не чувствовал; когда в руках знамя, за спиной словно крылья вырастану, в самом начале подъёма, девчонки — Аня Польвина и Галя Кулагина. Они молодцы, всю трассу прошли отлично, по здесь, на круче, отстали и с трудом карабкались вверх. Ни секуиды не раз-думывая, Паша верпузса к девчонкам и пояба их за собой, помогая и поддер-живая.

живая. Павел не мог бежать со знаменем

вперёд, когда товарищам у него за спи-ной было трудно. Он знал, что сейчас должен быть там, где подъём только начинался.

начинался. Когда меня спрацивают, в чём сек-рет успехов ребят Сущёвской школы, я товорю не только о большой работе пиоперской и комсомольской организа-ций, о слаженном коллективе учителей. Я обязательно говорю о том большом беспокойстве и чувстве ответственности друг за друга, которое отличает этих ребят. И всегда вспоминаю случай на высоте.

Ю. ШИШАКОВ, первый секретарь Костромского райкома ВЛКСМ Костромской области.

Так это и было: пришла минута, и гы остался один на один с чистым листом бумаги. Тема сочинения— «Ленин с намил-Посвящается 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Лу-нина. Ты решил: будешь писать о человеке, который живёт в посвидается зо-четию присвоемы комсомому высам в ... ч. вы-нина. Ты решил: будешь писать о чесповек, который живёт в одном с тобой городе. Всё, что ты перечувствовал, пережил, всё, что узнал о своём землямес, связало образ этого простого че-ловека с именем вожда революция. Это было твоё, пусть неза-метное другим открытие, и ты старался писать горямо, искрен-не, чтобы псе поизли, как в напих современниках продолжает-ст мулял. Пенния

не, чтобы все поизли, как в пашил современня про-ся жизнь Ленина.

Восемь с половиной миллионов школьников, учащихся про-фессионально-технических училищ, школ рабочей молодёжи

участвовали в VI Всесоюзном смотре сочниений школьни-ков, И теперь его итоги подведены. Многие работы отпечены премиями, благодарностями. Большая группа ребят приехала в Москву. Но дело, конечно, не в награлах. Если сложить все сочниения смотра — получится рассказ о нашей советской жазии. О павших тероях и о наших современниках, о тех, кто продожжает великое ленииское дело.

Участники смотра сочинений побывали в гостях в редакции газеты «Пионерская правда». Был среди них и Эдик Арбаев. Его сочинение и сочинение Светланы Фитисовой вы прочитаете сегодня в нашей газете.

САМ ПОНЯЛ

В день рождения Ильича нас всегда бывает праз-

Ребята строятся в колон ны, знаменосцы несут красные полотница. Трубят трубы, гремят барабаны — и магает инонерия вниз по улице Ленина к центральной площади города на об-щегородскую торжественную линейку.

На площади собирается много народу, приходит и Ревина Настасъя Ивановна, старая и одинокая женщина. Раньше я спрашивал:

Бабушка Настасья, почему ты всегда плачешь нашем празднике?

теперь не спрашиваю, рь понимаю почему: теперь понимаю почему:
один её сын, юный комсомолец Володя, был замучен
белогвардейдами под Ростовонна-Долу в годы граждавкой войны, другой, молодой
коммунист Виктор, смелый
разведчик и весёлый гармонист, спит вечным сном в
чужой земле, под городом
Кюстрин.
Они обо

Кюстрин.
Они оба погибли за то, чтобы реяли естодии алые знамёна, трубили трубы и били барабаны, и мы все — Володя Плетюхин, Мукарам Сакиева, Серёжа Пак, Шукурло Рахманов, я, Эдик Арбаев, и другие ребята — шли радостные по улице Ления.

шли радостные по узивестинина.
А октябрята с трешегом переступамот порог нашего школьного музея.
Ленивский музей мы открыли четыре года назад тогда же был установлен во дворе школы и памятных вождю. Каждый оград получил задание от совета дружины, но ребята сами стрежины, но ребята сами стре-

мились что-то сделать для музея. И теперь у нас в Ленинской комнате красоч-ные панно, стенды, расска-зывающие о жизни Ильнча, макеты, книги, пластинки.

Семиклассники подготови-Сениклассники подготови-ли альбом «Ленни и музы-ка», а их старшие товари-щи — десятивлассники — сделали к альбому приложе-нее матинтофоницую запись песен, которые любил Ле-ини, и фотографии Ильича, слушающего музыку. Мальчиния нашег класса Мальчиния нашег класса разраши о Ленине. И никто стари марки не жалел, лаже

свон марки не жалел, даже смотрели, чья марка новее, чтобы её взяли.

Шефы тоже преподнесли

Шефы тоже преподнесли подарок — ковёр с изображением Володи Ульянова. Как-то к моему товарищу Набиеву Абдурауну из дальнего киплака Пантоса приехал дед Наби Холматов. Мы показали ему наше пиколу, а пото и претого и пределения пред

пый, бобо Наби разго-ворился.
Он. старый комму-нист, прожил долгую и нигерескую жизнь: был батраком, потом был батраком, потом воевал с басмачами за Советскую власть, уча-ствовал в организации первых колхозов, стал дом. Награждён многи-ми недалями и грамо-тами за отвану и че тами за отвагу и честный труд.

Я внимательно слушал его рассказ и ста-

рался увидеть в этом пожилом человеке сме-лого юношу, со связ-

кой книг и с винтовкой в руках спешащего в самый отдалённый горный кишлак организовывать первую комсомольскую ячейку.

Школьный музей стал на-шим любимым местом. Здесь мы встречаемся с героями труда, обсуждаем наши пла-

Через год я стану ком-сомольцем. Готовлюсь к это-

сомольцем. Готовлюсь к этому наждый день: старанось
серьбянее заниматься математикой, физикой, много читано. Это нужно обществу.
Это нужно мне.
Для меня Ленни — образец, я учусь у него не
только потому, что мне так
говорят родители, учнтеля, а
потому, что сам попял: если
чочень быть настоящим
человеком, учись у Ленина.

Эдуард АРБАЕВ, 7-й класс.

7-Таджикская ССР, г. Кайраккум, средняя школа № 1 имени В. И. Ленина.

Puc & FEOTEPA



хочется быть HA HELD HOXOREN

Однажды возвращался Пётр домой из другого села и услышал в придорожном леске:

- Вот он, змеёныш! Из лесу вышли трое. Пётр сразу узнал их: братья Климовы. Кулаки.

Становись, собачье отродье, на колени! Языком слизывай пыль с наших canor!

Не стал Пётр на колени. ..Нашли его на следующее утро. Он ещё дышал. гго боролся с болезнью, три месяца не мог ходить, так был слаб.

Молодость и воля к жизни победили Выбрали его односельчане своим председателем. Не приую жизнь оборвала война. С первых же дней Пётриёл на фронт. Военные дороги привели его в Юго

Славию.

Советские солдаты проходили тогда лесами. Кругом были минные поля. Тропку среди этих полей им показывали погославские партизаны. Во время одного из привалов Пётр Трифанов увидел бегущих женщин и детей: они бежали прямо на минное поле! Пётр сорвался с места, бросился навстречу, закричал, размахивая русместа, бросился навстречу, закричал, размахивая русме ками:

— Стойте!

— Стоине:

Люди остановились. И тут Петра подбросило, боль обожгла глаза, он ослеп.

"Югославы и русские вместе провожали Петра в дорогу, в Москву. В Москве Петру сделали операцию, вернули зрение, Если бы зрение к нему не вернулось, как это было бы несправедливо!

Недавно оп ездил на встречу с партизанами Югосла-вии. Что там было! Разговоры, воспоминания... Но по-том к нему подошли какие-то люди. Низко, низко, до земли поклонились и сказали по-русски:

- Петраш, мы те люди, которых ты спас.

И все заплакали. А он стоял и ничего не мог ска-

Сейчас Пётр Иванович Трифанов — почётный пенсио-нер. Он часто встречается с молодёжью, приходит в шко-лы, ему есть о чём рассказать, есть чем поделиться.

Вот он какой — человек, на которого хочется быть

Светлана ФИТИСОВА.

г. Хабаровск, средняя школа № 74.



ЛИДАЛЬ ПРОСНУЛСЯ

С ВЕДУТ КРУ **учёные** круглогодичные наблюдения на ледни-ках Памира, Тянь-Шаня, Кавказа, Полярного Урала, изучают льды Аркти-ки, Антарктики.

Пристальное внимание к ледниковым районам объясняется их влиянием на климат, колоссальными запасами сосредоточенной в них волы. Кроме того, когстали обживать горные районы, оказалось, что ледники не так спокойны, как предполагалось,

В августе этого года, например, двинулся вниз памирский ледник Дидаль. Почти двадцать лет гляциологи наблюдали за его безмятежным «сном». И вдруг он резко ускорил

своё движение. За несколько дней прополз сотни метров. Потом произо-шёл обвал. Часть долины, в которую он сползал, была засыпана льдом. Создавалась угроза катастрофического селя — быстрого потока смеси льда и волы.

Недавно с Дидаля вернулся заведующий отделом гляциологии Среднеазиатского гидрометеорологического института Владимир Фёдорович Суслов. Наш корреспондент встретился: ним и попросил ответить на вопросы.

— Каково состояние ледника сейчас?

— Ещё раньше река пропилила в леднике сло, куда стекали талые воды. Сейчас с понижением температуры таяние льда прекратилось. И хотя продвижение ледника ещё продолжается, ность катастрофического селя миновала. — Я слышал. что

бассейне реки Шурак обнаружен ещё один «подозрительный» ледник. Что известно о нём? — Там недавно побыва-

ла группа гляциологов. Они провели специальную съёмку и подтвердили повышенную активность лел-

 Возможно ли пред-сказывать подвижки ледников?

- Для этого необходимо вести регулярные многолетние наблюдения на пульсирующих, беспокойных, ледниках. Профессор института географии демии наук СССР Л. Д. Долгушин впервые в практике советской гляциологии дал прогноз очередной катастрофической подвижки ледника Мед-вежьего на 1973 год. Прогноз оправлался...

O. OPECTOB.

Рис. В. ШЕЛГУНОВА

«САЛЮТ, ПОБЕДА!»



ветро «Пого-Западная» вогоциялисты 41-й московской школь поставления в поставления в поставления поставления по-ничей събгодичествинов завадиото автомогопробего и чешских школьнимов, посвящёмими началу месячинкам и чешских школьнимов, посвящёмим началу месячинкам по-чехословациой друмбы, 30-летию освобождения чехословацию по-чехословациой друмбы, 30-летию освобождения чехословацию по-чехословациой друмбы, 30-летию освобождения чехословацию верхной войно в поставления в поставления войно в поставления в

Фото В. ГУСЕВА

ТАЙНЫ ДРЕВНЕЙ НАУКИ

Для начала несколько вопросов: задумывался ли ты над смыслом и происхождением слова «врач»? А над словом «хирург»? Что нужно

словом «хирург»? Что нужно знать и учеть разу-хирургу, чтобы победить болезы»? Ответ на эти и многие другие вопросы можно найти в только что вышедшей кинге «Хочу быть хирургом». Её вытолько что выдательство «Детская литература», а написали интересную и нужную кингу известные советские учёные-марки профессора Г. И. Лукомский и Ю. Е. Березов.

Книга вышла в серии «Ге-Книга вышла в серии «1ерои нашего времени». Это серия книг о лучших представителях рабочего класса, крестьянства и советской интеллитенции, «Быть может, наша
книга, — пишут авторы, —
подскажет жизненый путь
молодому читателю, который ещё не выбрал свою будущую профессию. Тому же, кто не собирается стать врачом, кни-га приоткроет тайны очень нужной человеку науки».

Виктор ИЛЬИН.



Сегодня он дежурный. Конечно, ребята могли бумажкии, но раз уж та-кое случилось.. Подмести ему нетрудко, как не-трудно было вымыть доску и полить цветы. Лю-бит свой класс, очень любит, чтобы было чисто!

Фотоэтюл В. ОПАЛИНА

Кемель и Булутбек слоня-лись без дела. Может, поэтому и взбрела мысль пойти на ко-нюшню — попросить коня по-

кататься. оказался олин В конюшне старый конь Куен. Он даже мух не отгонял, такой был старый.

— Какое на этих ходячих костях катание? — сказал конюх Оразбай.

Конь ткнулся Кемелю в плеконь ткнулся кемелю в пле-чо и так задремал. Кемель по-гладил коня. Тот вздрогнул, ласково, как дед, посмотрел на Кемеля и тепло вздохнул ему B VXO.

Сколько ему лет?

— Кто их считал? Отжил своё, — сказал конюх раздражённо.

Конь стоял в грязном, скользком стойле.

— Что же около него не убирают? — Кемель спросил это, когда они с Булутбеком уже собирались уходить. Спросил просто так.

- Вилали, контроль явился! — рассердился Вот достану камчу!

— Доставайте! — сказал Кемель, хватая лопату и веник. — Мы тогда с Булутбеком пойдём к директору лесхоза.

Конюх сплюнул и перевёл коня в другое стойло.

Целый час они скребли и мыли. Стало так чисто, что Куен начал переступать копы-



ЭХ ВЫ. КОНИ. КОНИ!

тами, когда его перевели обратно, будто хотел разуться.

 Соскучитесь по навозу, иходите, — ехидно пропел приходите, — ехидно вслед Оразбай.

Они приходили каждый день. Сначала назло конюху. А потом приходили просто к старому

Они отвоевали для коня пра Они отвоевали для коня пра-во настись под их присмотром на склоне. Конь пасся амирно, но иногда от ветра, развеваю-щего гриву, конь вздрагивал и напрягался. Вспоминалась ли ему молодость и лавинный бег его табуна? Или тысячи горяи і что он Кто чих и мёрзлых дорог, чт прошёл под седлом?..

знает.

Иногда он произительно ржал. Не было ему ответа, хотя внизу на лугах лошади возили сено, а на другом склоне паслись вольные табуны. Тогда он ложился и закрывал глаза.

Скоро в конюшне стало шумно. Вернулись с джайлау кобылицы с неребятами. Случались короткие схватки: с визгом, простным ржанием Былтоено. Однажды Кемель и, Булутобек не увидели своего конл.
— По последней дороге
ушёл, — пряча глаза, сказал,
конюх. — Разделяли его; душу
в одну сторону, шкуру — в
дуругую.

другую. Вот и всё. Что добавить? ...Вот и все. Что дооавить? Что вроде сердца у мальчишен перевернулись? Что открылось им что-то недоброе, неотврати-мое, непонятное для них? Мо-жет, это так, а может, нет.

Знаю только одно: не забудут мальчишки ласковые, печальные глаза старого коня.

ф. КАМАЛОВ.

Киргизская ССР, Нарынская область, посёлок Ат-Баши.



Новая Деревня — это маленькое село на Ставрополье. О 10м, что там живут большие друзья «Пионерской правды», мы узнали из писем. Их писали новодеревенские ребята. Постоянным нашим корреспондентом стала и Светлана Петровна Чичиленко, старшая пионерво-жатая. Поэтому и решено было провести очередную читательскую конференцию в небольшой сельской школе.

ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ О ГАЗЕТЕ?

Встреча проходила как сбор: празднично, тор-

Задолго до этого дня ребята ходили от двора к двору, разыскивая первых читателей газеты. Выпустили с любовью сделанные открытки «Пионерке — 50», подобрали диапозитивы, иллюстрирующие историю газеты. И рассказали её ребята подробно, интересно. Замечания и пожелания высказывали горячо, наперебой.

- Семинар пионерского активиста никогда не пропускаем, - сказала Галя Сидоренко.

Нравится «Колокол». Он заставляет всей душой принимать беды детей других стран. Пишите больше о жизни и борьбе юных антифашистов, - попросила Таня Венгерова, член совета дружины.

- Почему ничего не рассказываете о школь-

ных кинотеатрах?

Выступали и октябрята:

- Хотим читать «Звёздочку» чаще.

На сборе лучшие отряды были награждены грамотами «Пионерской правды», бесплатной подпиской на газету.





Урок кончился. Но шести-классники 4-й пензенской шко-лы не торопятся уходить. Окру-жили учительницу по ботанике Рашсу Александровну Боброву, задают вопросы. Всё интересует побят: Кок позамира, соста ребят: как различать сорта пшеницы, растёт ли у нас сахарный тростник, из чего делают геркулес... Спрашивали карныи тростник, из чего де-лают геркулес... Спрашивали и про целину, про её героев... Тема урока «Семейство элаков» стала серьёзным разговором о клебе, о бережном отношении к нему, о нелёгком и почётном труде клеборобов.

Фото В. ГУСЕВА.

по следам неопубликованных писем

«У нас есть клуб, но он всё время закрыт. Кинофильмы не демонстрируются, очень скучно...» — об этом написали нам ребята деревни Кичигино Смо-

этом написали нам ребята деревни Кичигино Сме-ленской области.
Реданция просила Гагаринский раймом профсом-за работников сельсного хозяйства помочь детям. Председатель раймома профсоюза товарищ Спи-ридонов сообщил: сейчас илуб работает. Для детей регулирно демонстрируются кинофильмы.

«Все ученики школы пришли на сбор метапло-лома. Работали дружно, на совесть. Но собранный метаплолом до сих пор валяется в сарае, Сколько раз нам обещали машимуГ Обе-щали — и тут же забывали. Разве не обидно?» Это письмо постугило в редакцию от ребят из

села Гнилец Орловской области. Пионеры не захо-тели мириться с бесхозяйствейностью. Письмо ребят мы послали в исполном Кромского райсовета и попросили помочь им. Председатель исполнома товариц Черных собщили: металлолом вывезен и сдан на базу «Вторчермет».

«Мы от шнолы живём далено, добираемся туда пешком...» — это строки из письма ребят деревни

пешком...» — это строни из письма ребят деревни Мостовна.
Реданция обратилась в испольком Заларинского райсовета Ирнутской области с просьбой позабо-титься о ребятах.
На днях пришёл ответ. Председатель исполнома товарищ П. Пауков сообщил: сейчас ребят в школу подвоэтт. Для имх выделена специальная машина.



«CAMPIE LOCUM

ВОСЕМЬ утра улицы японских В ВОСЕМЬ утра улицы японских породов заполняются детворой, спешващей в шкоду. Чинно вышатняваю мальчики, одетьке в чёрные, со стоячим воротником кители и тидатьно отутоженные брюки. За плечами — объёмистые ранцы с учебниками и тетрадими. Слешат девочим в тёмно-синих матросках. В это времи на улицах ещё не слишком миоми на улицах ещё не слишком миом на улицах ещё не продести на пределение пределение пределение на пределение пределение на пр

го машин, но школьники всё равно начку, сообенно в Токию, где автомобили превратились в настоящий бич населения. На перекрёстках дети подходят к специальным ящикам, из которых берут жёлтые флажин—своеобразные екрупары с при дети по дети

надцатилетки можно поступать в высшие учебные заведения. Правда, для этого надо оплатить и сдата встрингельные экзанены. Платат родители и ав обучение ребят в трёх старших классах.

В начальной школе детям препо-

В начальной школе детям препо-дают родной язык и математики у музыку, естествознание и историю, музыку, рисование, ручной труд и домоводь отстаривемлассников, которые занями ются в средней школе к этим пред-метам прибавляется один из ино-странных языков. Японские дети на редкость дис-циплинированиы. Для шалостей — перемена, во время которой маль-(Специально для «Пионерской правды»

чишки, что называется, «ходят на головах». Но как только прозвенит звонок или даже просто пройдёт мимо учитель, они миновенно затихают и готовы смирению занять свои места за партаям. Кетати, царты в понской школе мало чем отличают-

мпоиской школе мало чем отличают-ся от наших.

Развиваются добросоедские отпо-шения между нашими странами — растёт интерес японских ребят к Стране Советов. Многие из инх зна-комы с кингами Шолохова, Марша-ка, Михалкова, Носова. Я встреча-старивеклассников, которые занима-ются в кружках русского языка. Странно было слашать, как дети го-ворят по-русски в такой непохожен на нашу стране.

с. левченко,



нашего

Тимуровские дела не откладываются на зав-

Ирина Капранова Новокузнецк):

— Быть тимуров-цем — значит всегда и всюду приходить на помощь людям, кому бы ни была цужна эта помощь И всякое самое сложное, самое самое сложное, самое опасное даже самое опасное дело считать СВОИМ СОБСТВЕННЫМ ГЛАВНЫЕ ДЕЛА ЗАБОТА О ВЕТЕРИИНИИ СПОВИНЕНИИ СПОВИТЬ В СЕМОЕТСЕЙ В СЕМОЕТСЕЙ СЕМОЕТСЕЙ СТОТИТЬ СТОТИТЬ В СЕМОЕТСЕЙ СТОТИТЬ СТОТИТ Советской Армии. уехал работать ударные комсо уехал работать на ударные комсомоль-ские стройки; охрана памятников и обели-сков погибших воинов; забота о людях в боль-ницах; беспощадная война бездельникам и

Наташа Сидорова (Приморский край):

(приморскии краи):

— Быть тимуровпем — значит бороться за человека. Истровлять лень в себе и товарищах, приходить на
помощь попавшему в беду.

Миша Щукин (Тульская об-

— Тимуровцы — добрые, ла-сковые и неленивые ребята. Тай-на пужна. Помогать людям надо так, чтобы те, которым ты помо-таещь, думали, что ты просто жак взял и помог. ласть): — Тимуровцы

Андрей Кочетков (г. Горький):
— По-моему, спор не надо было и завоне надо облю и заво-дить, потому что тайна всегда нужна С ней очень интапна всегда пудна. С ней очень пін-терсспо. Она даже чуть радвиваєт рухливає в Вот. в приводу пін-во в приводу пін-то пін-то пін-рафітую вафуку. У нас во дворе токе создана тимуровская команда. Мы решиви, что каж-дый на нас будет по очереди находить пін-тересные дела.

Нурлан Кониров (Ростовская область):
— Тайна, романтика нужна, но доказать
пичем не могу.

Венера Набиулина (Башкирия): — В данный момент нахожусь в Н-ском отряде. По секрету должна сказать, что становлюсь на сторону Владимира Киселёва.

информация

го отряда:

тимуром?

СКИЕ ДЕЛА?

ряла

ланта.

специального корреспон-

дента и земской из н-ско-

ГО ОТРЯДА:

929 мальчиков и девочек, прочитав первую главу «КТО ПОССІАЛ СТРЕЛУ» (ск. «Нионескую правду» № 80 от 4 октабря
1974 года), сообщили, что уже
впереселились в Н-ский отряд,
Готовы участвовать во всём, что
там будет пропеходить, думать над
возникимим вопросами, спорить,
виосить предложения, перенимать
полезные для своего отряда дела.
Все высказали мнение о воздикнем споре и ответали на вопросы
Люды Спициной:
Кажпылы или может кыть

каждын ли может быть

мысли, мнения, предло-ЖЕНИЯ новых членов Н-ского от-

КАКИМИ В НАШЕ ВРЕМЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ТИМУРОВ-

Н. Кравчина (Одесская об- Каждый ли может быть Ти-муром? Конечно, не каждый. Вот и Надя Косичкина не может, почто у неё нет для этого та-

Таня Кондратьева (г. Вельск): Помогать людям может каж-завоевать звание ТИМУРА труднее.

Вера Прохорова (Калининградская область):
— Тимуром может быть только трудолюбивый, отзывчивый, добрый и, конечно, весёлый человек,

Аня Осколкова (г. Архангельск):

 Тимуровец тот, кто не про-живёт и дня, чтобы не сделать живёт и дня, чтобы не сделати что-нибудь приятное для других

Тася Лобнева (г. Красногорск):

Моя подруга сказала;
Знаешь, а я уже настоящий

— Знаешь, а я уже настоящий тимуровец. А сама, когда помогала одному старячку переносить сецо, только и говорила:
— Алексей Фёдорович, запомнить вых цомогало я...
ится вых цомогало я...
я помната; обего педерать не для него, а для свеей славы.

Галя Дюндюкова и Люда Чаус (Целиноградская область):
— Настоящие тимуровцы делают дела незаметно, не для славы.

Саша Черненко (Брянская об-

— Как увлекательна кинга Гайдара, где свои действия ребята сохравног в тайне. Иноди попинали, что сама по себ работа совернаться не могла. Но гот Воссовернаться не могла. Но гот Восказать спасной Ну что же, верию жерадаю на беся че хватит. Но разве в чердаках дело? А для срочных сборо можно использовать велосипеды. Каждый член команды оповещает двух других, двое других — четверых и т. д. Нуж не говорю о телефоне. Это поизгно, Можно назвать мигот дел, не пределавных в кинге Гайдара, но нужных в кинге Гайдара, но нужных в наше в ремя: это и шерство над урожаем, и детские сады и ясли, на декурство у магаминов, откуда — Как увлекательна урожаем, и детские сады и ясли, и дежурство у магазинов, откуда пожилым людям трудпо поситьсумки и авосыки «Летучие бригады» тимуровцев туда, где пужиа помощь и в внимание. Приходит, папример, домой любимая учительнита, а у неё повогодияя гостья — ёлка...

Таня Изотова, Лена Мукина (Костромская область):

Тимуровские дела в наше время: забота о пожилых людях, незаметная помощь отстающим, весёлые игры в свободное время.

Марина Максимова (Новгород): Тимур должен быть отважным, смелым, находчивым, прав-

Неля Гатиятулина, Надя Голу ва (Ворошиловградская область):

Мы решили, что всё, сделанное для пользы человека, не зависит от того, в тайне или не в тайне оно сделано.

Галя Борисова (г. Новочер-

— У нас в отряде тоже есть тимуровцы. Неваметно они повсейтии над домом А. П. Берновой скворечник. И теперь над бабунгиным окиом вессло поют скворны. Кажется, бабушка довольна.

Таня Кузнецова (г. Грязи):

— Летом мы провели операцию «Рассвет». Встали рано утром и пошли с вениками и вёдрами по улице. Там, где поработали, оставили красиме флажки.

примечание первое. Из всех предложений и предположений, высказанных ребятами о том, что произойдёт дальше в Н-ском отряде, выбрано 64 самых интересных. Они и будут использова ны во второй главе. СЛЕДИТЕ ЗА ГАЗЕТОИ!

примечание второе. Всем, кто ещё не успел включиться, но хочет вместе с другими писать повесть, не поздно это сделать и теперь.

Puc. C. AHTOHOBA.

Элла Петишова градская область): (Ворошилов-

— В твоём дворе скучают ма-лыши. Тут и приходит мысль: двавайте играты (хочешь в моряков их преврати или в космонавтов, да мало ли дел придумает человег с выдумкой Пусть будет та-кая игра, чтобы приносныя ра-дость и тебе, и малышам, и окру-учающих жающим

Оля Соловьёва (г. Павлодар):

— Моё мнение о споре: Во многих отрядах тимуровская работа не палажена. В нашей цикоге, например, тоже нет. У меня предложение; пусть те отряды, тер вабота идёт интересно, срочно поделятся опытом на страницах «Пионерской правда».

Азеф Гарибов (г. Баку):

 Я думаю, что тайна должна быть, правда, небольшая. Если бу-дет хоть немножко тайны, то ребядет хоть немножко таины, то реол-там будет интереснее работать. Должна быть отрядная тайна. О тимуровских делах должен знать только сам отряд. Штурвалом мо-жет служить обычный телефон, а вместо чердака—чья-нибудь квар-тира

Коля Никифоров (г. Уфа):

— Тайно можно действовать только в деревне, посёлке, селе. А в городе тайна никак не вый-

Ольга Шафранская (г. Запо-

— Я думаю, что тимуровские дела должны быть полезными, и чтобы они выполнялись не для «галочки» в плане, не для отчёта, а по требованию самого себя.



BKPF

5 5 T МЛР ВД

1000000

Л

ФЕЛЬЕТОНЫ ПИШЕМ САМИ

KTO WE 3TO?

Около кино стоял... стояла?.. Кто же это? Он или она? Я говорю Саше: — Это девчонка. Волосы длин-ные. И брюки...

ные. И орюки... Саша смеётся: — Ха-ха, брюки! Значит, мальчишка. И волосы длинные. Всё

правильно!
— Ха-ха! — сменось я. — Волосы длинные, значит, по-твоему,
мальчника? А брюки?
— Что брюки?
Совеем мы запутались. А что,
если придумать знаки различия
для тех, кто в брюках и с длинными волосами? Тогда уж никте

не перепутает.

головоломка

Догадайтесь, как поменять полоски местами, а потом передвинуть их вправо или влево, чтобы по вертикальным лициям можно было прочитать названия ниям можно облю прочитать названия Возглавляет животных царь зверей.

Составил Г. ГОЛЬ.

правильно!



ОТВЕТЫ

(Смотри «Пионерскую правду» № 80 от 4 октября и № 81 от 8 октября)

КРОССВОРД «ГЕОГРАФИЯ». ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Кабул. 6. Пе-у. 7. Амур. 8. Омск. 10. Одра.

по Горизонтали: 3. кабул. 6. Пе-ру. Т. Амур. 8. Омес. 10. Одра. 11. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Баку. 2. Кура. 8. Первы. 5. Лудар. 3. Курт. 10. Окон. ПЕРВЫМИ ПРАВИЛЬНО ОТВЕТИЛИ: Гена Микашов (т. Ворокем). Валя Разанцева (Коми АССР, г. Воркута), станцева (Коми АССР, г. Воркута), станцев, антернопосо). Сега Вольжина (Свердловская областы, Богданович-сии) даления областы, Богданович-сии) даления стана с

Москопский книжный магазин «ДРУИКА» имеет в продаже и высыпает каломенным глатеном (баз конает каломенным глатеном (баз конает каломенным глатеном (баз конает каломенным глатеном (баз конает каломенным глатеном город конает каломент кал